

nos, al tonto del pájaro dicho, los demás pájaros no anidaban en la copa del alcornoque, que por esta causa, no disfrutaba como los otros árboles del bosque del agradable pajar, de los trinos y gorjeos de los pájaros cantores.

El alcornoque, se consolaba pensando que si bien no disfrutaba de eso, en cambio gozaba de la amistad invariable del cuco, que año tras año, ocupó, durante muchos, el lugar de preferencia en la copa del padre del corcho.

A la sombra del alcornoque, al cual no se acercaban los pájaros del bosque por lo que ya he dicho, vivían una infinidad de animales dañinos, desde el escorpión, hasta la víbora, y vivían tranquilos, porque no temían que fuesen allí a molestarles, las aves que Dios crió para limpiar la tierra de esos bichos.

Un día un leñador, provisto de afilada hacha, empezó a dar tajos en el tronco del árbol aquel que elevaba sus copas por encima de las de los demás del bosque.

A los primeros golpes, el cuco asustado, abandonó su alto sitio y salió volando, sin pensar para nada en lo que ocurrirle pudiera a su anciano amigo.

Golpes y más golpes del hacha del leñador en el tronco del árbol acabaron por dar con él en el suelo.

Más de cuatro animaluchos, de los que a la sombra del alcornoque vivían, salieron desorientados de sus escondites y corrieron en diversas direcciones para evitar el daño que creían podía venirles encima con la caída del que tanta sombra les dió mientras estuvo derecho.

El pobre árbol, lloraba gotas de savia y expresaba su pena con crujidos de sus ramas, que se partían, mientras reflexionaba (hay que advertir que la desgracia hace reflexionar hasta a los alcornoques) mientras reflexionaba repito, y murmuraba de este o parecido modo: ¿Por qué me tratan así? ¡Yo no he hecho daño a nadie! ¿Por qué me tican? ¿Por qué me mutilan? ¿Por qué...

Un pitoclaro que oyó las lamentaciones del caído (también al igual que cucos ha habido siempre pitoclaros), le dijo encarándose con él:

Amigo alcornoque, no te asombre, lo que te pasa es justo castigo de tu estupidez tu has hecho, acaso sin saberlo, mucho daño: has dejado que a tu sombra vivan animales dañinos; has albergado en tus ramas al ladronazo del cuco... —¡Abi! ¡el cuco! gimió el árbol, como es que no vienen a consolarme...

—No le aguardes; tonto! ¡ni aun la desgracia te enseña que los cucos no buscan a los árboles caídos...

El alcornoque, calló y siguió llorando su savia mientras pensaba con amargura en la verdad de las razones del pitoclaro.

Una turba de leñadores que no se habían sentido con fuerza para tirar el tronco le cortaron las ramas al desventurado árbol, que no tuvo

en el momento de su muerte, ni el consuelo de no haber hecho mal a nadie...

El cuento es tonto, malo e inocente, pero, es al menos muy real. Y si no, dime, lector querido; ¿no has conocido ningún alcornoque en cuyas ramas aniden cucos y a cuyo pie y sombra vivan mil animales dañinos?...

EMILIO DE RUEDA Y MAESTRO.

Otro merecido palmetazo

La comisión provincial de Cádiz apesar de la influencia que sobre ella blesonan ejercer nuestros caciques, acaba de darles un nuevo palmetazo, proponiendo al Gobernador Civil que deniegue la autorización que solicita el Ayuntamiento de Ceuta para adquirir fincas en el Mercado público y en la calle de la Soberanía Nacional, (Berria) con destino al ensanche de la población, en tanto que, no se incoren los oportunos expedientes en forma concreta y se haga la solicitud, acompañando los antecedentes que se determinan.

Y ya pareció aquello. Porque no nos explicamos como va la comisión provincial, ni el Exmo. señor Gobernador civil de la provincia a autorizar una obra, ya en parte emprendida por este Ayuntamiento, sin autorización de nadie y sin respeto a las disposiciones legales que regulan las de su clase, cuando por sentencia del tribunal Contencioso administrativo de 2 de Octubre de 1897, se declara la imposibilidad legal de que los ayuntamientos acuerden (y mucho menos practiquen) la apertura de nuevas calles (avenida Aguilar,) en la expropiación de fincas particulares con destino a ellas, mientras previamente no se formule y apruebe por el Gobierno el necesario plan de ensanche de la población respectiva conforme a la ley de 26 de Diciembre de 1876 que es de observancia general.

¿Y donde se halla en Ceuta ese plan y quien lo ha aprobado?

¿Y cómo sin previa aprobación, y sin recursos en el presupuesto se viene hace años abriendo nueva vía pública transversal y aplicando a la misma partida de diferentes artículos del presupuesto, dejando indotadas sus respectivas atenciones y llevando a cabo transferencias que exigen también la superior autorización, que no ha sido solicitada ni concedida?

¿Y como realiza este abuso el Ayuntamiento, o el que sea, con infracción palmaria de superiores resoluciones del Gobierno, que tiene desde hace años aprobado el expediente para la construcción de escuelas públicas en parte del mismo terreno que contra sus acuerdos se ha destinado ahora al nuevo parque?

Resultado, que gozamos aquí desgraciadamente de tal autonomía administrativa, por obra y gracia

del nuevo Hausman, que lo que el Gobierno aprueba, previos los trámites y formalidades legales no se realiza, y en cambio se lleva a cabo, y contra él, lo que ni aprueba, ni conoce ni autoriza porque queda mejor al capricho de un Ayuntamiento que tiene la suficiencia de su presidente y consejeros.

EL GENERAL CEBALLOS

En el vapor correo del dia 11, llegó a esta plaza el Exmo Sr. D. Santiago Díaz de Ceballos nombrado por el Gobierno de S. M., Juez especial de la causa que se sigue por el sangriento suceso ocurrido en las calles de Ceuta el dia 2 de Febrero con motivo de las elecciones.

Nos referimos al brutal atropello de que fué víctima nuestro conciudadano señor Las Heras al que se le prohibió permanecer en el local donde se celebraban las elecciones, motivo por el cual fué sin duda insultado, maltratado, arrojado del edificio y acribillado a sablazos por los guardias municipales que capitaneados y alentados por el teniente Alcalde (no de aquél distrito) D. Diego Mas, y por otros que se encontraban en la Zapatería del Concejal Fortea situada frente al colegio, cumplían sino con la ley, por lo menos con el mandato criminal.

Parece que con motivo de la llegada del recto e ilustrado Juez Señor Ceballos, se han tranquilizado algo los ánimos, pues es una garantía para todos, la medida del Gobierno que a no dudar ha de dar un resultado favorable para sostener la tranquilidad y seguridad pública, de las que nos hallamos tan necesitados en esta desdichada época de caciquismo inquisitorial.

Incertidumbre cruel

¿Qué es lo que le pasa a Rosa esta noche en «El Liceo»

que está pálida y llorosa?...?

Le atormenta algún deseo?

Es que algún dardo amoroso se clavó en su corazón

y su efecto doloroso

le causa tal desazón?

O tal vez su amante infiel

olvidó su juramento

y está apurando la fiel

del cáliz del sufrimiento?

Está pálida, ojerosa,

tiende la vista hacia el suelo,

le impresiona cualquier cosa

que le ocurre, santo cielo?

.....

—Pues que abusó de licores

pastas y dulces, cenando,

y al bailar se vio... señores,

poco a poco mareando.

ANSELMO ROIG

CARNAVAL

Este año como el anterior, ha llegado el loco Carnaval con su hermano Febrero formando una buena pareja.

Lo que fueron esas fiestas para todos nuestros antepasados y lo que son para nosotros, sería dema-

ciado estéril decirlo, pues sabido queda que antes y ahora ó sean los que vivieron y los que viven, siempre le han rendido el más fanático culto a ese Terpsicore travieso y descarado.

No hay fiesta más admirada que el Carnaval, pues apesar de sus innumerables años de vida y a través de tantas generaciones no décaen esas alegrías que de paso soa dicho, tienen todos los caracteres de la ridiculéz, rayando la grosería a gran altura puesto que la careta es un pretexto para desahogar el cerebro de todas la miles tonterías amontonadas durante el año.

A la vez hay que comprender lo necesario que es el carnaval en todos los países que se celebra con más ó menos animación pero con identica forma, por mas que el nuestro no revista el carácter impudico que otros extranjeros, mas si queda muy por debajo de todos por no haber alcanzado jamás la celebridad de aquellos en los que se derrocharon y derrochan el ingenio, el gran gusto y el dinero causas que por razones especialísimas nos falta y es la base de todo.

El Carnaval es la verdadera fiesta popular; todo aparece contrario de lo que es; el mas humilde habitante se disfraza de Rey, y no hay mas remedio que darle el tratamiento de S. M. pues él mismo se crece con derecho a ostentarlo; en cambio otros de mas altas categorías se visten de moro, bandolero ó de gorila y se creen tambien digno de Mahoma, de José María ó pertenecientes a la raza del Oragutan. Es una fiesta donde reina a gran altura las ilusiones.

El hombre se convierte (al parecer) en mujer; la mujer en hombre en fin una verdadera locura, que a mi modo de ver no se diferencia de los demás días del año, mas que en la publica manifestacion, pues el Carnaval en este mundo es eterno, todos llevamos careta, todo lo que debia de ser, no es, razon por la cual, no se hace nada derecho y asi anda ello; muchos van casi siempre disfrazado con la mascara de la hipocresia | Carnaval de la vida!

El de Ceuta este año ha sido muy desanimado, verdad que ha existido motivo fundado. La decadencia del reducido comercio que por dia desaparece; el malestar que se nota en toda la población con motivo de los atropellos e iniquidades que a diario ocurren, razón mas que suficiente para abandonar la alegría; y el mal tiempo lluvioso y frio que en los dos primeros días hubo, fueron verdaderamente las principales causas para que no existiera el explendor de otros años.

Esos tres días de criticas, ilusiones, sorpresas, desengaños, realidades, y de completas locuras, han pasado desapercibidos para todos y hemos entrado en los días tristes de la cuaresma y Semana Santa que son los que forman juego, por ahora, con el estado de ánimo de nuestros vecinos

Las calles han estado poco concurridas de mascaras; las estudiantes han brillado por su ausencia; no mereciendo relatar ningun disfraz porque enrealidad hubo uno que mereciera el titulo de mediano; tan solamente el primer dia vimos una comparsa «LA DE LOS CANUTOS» que aunque ridículamente ataviada llamaba la atención por el personal tan estúpido y censurado que la componía, haciendo juego con el Oso que a diario se exhibe por nuestras calles, exacto retrato de algunos de la *pandilla*.

Los bailes públicos han estado muy poco concurridos hasta y en los días de Carnaval. Despidamos nos hasta el año próximo, que quizás haya mas alegría, pues lo unico bueno que ha tenido este, ha sido el no tener que lamentar ninguna desgracia de esas que proporciona el vino con frecuencia.

En el Nuevo Liceo

La sociedad que lleva este nombre celebró en la noche del segundo día de carnaval su ansiado baile que alcanzó un éxito brillantísimo.

Ninguno de los espectáculos de esta índole, dado por la bien organizada sociedad, ha sobrepasado al de esa noche, porque se vió el salón más favorecido de Señoras y Señoritas que otras veces.

No cabe duda que ellas son las que constituyen el más hermoso ornamento de un baile, pues repartidas por todos sitios adornan con su belleza a ese local, perfumado por las mismas.

En el mencionado baile no hubo con franqueza gran exhibición de disfraces, pero a cambio de estos, abundaron los capuchones los bebé, las graciosas chulas, aldeanas serranas, los impermeables entre los que recordamos uno que ostentaba en su espalda, el decreto de Weyler sobre los casamientos que decia así, «adios ilusión», «adios estrellas», «adios 27 de Febrero de 1902».

Oímos chistosas gracias y bromas del género bufo como las siguientes: «já que no me conoces?» y le contestaron, «tampoco te conoces tu misma.»

«Me gustas más sin careta; estoy loco por tí y ya te hé dicho que dentro de un mes serás mia.» y responde la máscara en su voz natural, «no tardes en ir a casa que yo me marcho con tu padre.»

Horror si era mi mamá!

Otra máscara decía, «mira que soy demasiado vieja». Bueno, responde el bromeado. «Con las naves viejas me gusta a mí embarcar aunque me vaya a fondo.»

Viré yo entonces, por temor de la navegación.

Ujú que cosas

En suma; que se pasaron las horas a la carrera pareciéndonos esa noche la más corta de todas pues allí daba plazo estar.

Nuestra enhorabuena a la Junta Directiva del «Nuevo Liceo».

EL AFRICA

NOTICIAS

Mundo de la Plaza

Con motivo del relevo del que fue gobernador de este Don Manuel Aguirre que se embarcó para Algeciras el dia 11 del corriente, continua en el mando accidental de la plaza el General de Brigada Don Félix Pareja hasta que llegue dentro de breves días el nuevo Gobernador Sr. Fernández Bermejo.

Teatro

Sigue actuando en el Principal, la compañía del Sr. Guzman, en la que figura como ya sabemos la tipa *Eulalia Ullerri*.

Durante la presente semana y parte de la anterior han puesto alegres extragos entre los que se cuentan *El Barbero de Sevilla*, *Los Niños Llorones*, *El Tabardillo* y *Sandias y Melones*, siendo todas éstas obras del agrado del público.

Tambien se han representado en estas noches *Las Amapolas*, *El Barquillero*, *Los discamierdos*, *La Viejecita*, *El Tambor del Granadero*, *Dolores y otras*, de cuya interpretación solo podamos mencionar la labor tanemerada de la Sra. Ullerri en la *Viejecita*, que la cantó como ella sabe hacerlo, y la de la Sra. Mora en el *Barbero de Sevilla* que dio aquellas deseadas notas del número tercero, con verdadera esfuerzo y maestría alcanzando en la primera noche de la representación de dicha obra una verdadera ovación, haciendosele repetir en medio de nutridos aplausos.

Dicha actriz como ya hemos dicho, se presenta con mucha modestia y sin pretensiones rara vez ha ganado las generales simpatías.

Beso todo lo que puede y es a no dudar una de las partes que mas trabaja en la compañía.

De los actores mencionaremos a *Guzman* que es uno de los buenos artistas que se conocen, como ya nos lo demuestra en todas las obras y *Moreno* que ciertos papeles los aborda muy bien desempeñar y con frecuencia hace reír al público.

De desechar serían que el maestro de la compañía cuidara mejor los trajes pues sin duda por mor de las humedadades de este pueblo se van despidiendo.

Tambien la escena se encuentra muy deficiente debido sin duda a la mala organización, maquinaria y demás que existen.

Mas estimable en todo, y quizás se lograra algo productivo para en conjunto la compañía es muy aceptable.

Cuando se pondrá una obra donde tengamos que ovacionar a la señorita *Ullerri* que tan buena tipa es!

Vapores correos

En el de hoy hemos recibido algunas datos sobre los vapores correos que unidos a los que publicaremos en el número próximo.

Estando esta redacción en convención con importantes periódicos de la corte para esto, asunto, no dudamos alcanzar el fin que nos proponemos que no es otro, sino el procurar mejorar ese servicio tan deficiente y censurable.

Sentimos tener el periódico en prensa, razón única para no darlos a conocer a nuestros lectores.

El Gibralfarro

En la playa de Vejés encayó en la madrugada del 12, el vapor «Gibralfarro» á causa de la espesa niebla.

Según noticias autorizadas será en breve puesto á flote por estar en sitio poco peligroso.

Sentimos lo ocurrido y deseamos se confirme la noticia del salvamento.

Marítima

El dia 11 arribó á nuestro puerto el hermoso vapor español «Gabriel Ruiz» procedente del de Barcelona con cargamento para los señores Raggio y consignado al Sr. Blond Hermanos.

Casamiento

En la noche del dia 13 del corriente contrajo matrimonio la simpática Sra. Petra Rodríguez con el distinguido y pondonoroso oficial de Artillería D. Francisco Bayon.

A el acto que tuvo lugar en la Iglesia de Nuestra Patrona la Virgen de África, acudieron gran número de invitados y las familias de los contrayentes, á los cuales les deseamos eterna felicidad en su nuevo estado.

Viaje de novios

En el dia de ayer regresaron la simpática pareja D. Aurelio Rivero Lopez y su Sra. Doña Ana Peral, a los que tambien le deseamos dichas sin cuenta.

Suspension

Anoche se suspendió la función teatral anunciada, á causa DEL FUERTE TEMPORAL REINANTE.

Regresos

En el correo del dia 10, llegó procedente de Madrid, le bizarro Comandante de Caballería D. Luis Beguerin en donde ha permanecido varios días por motivo del fallecimiento de su señor padre (q. e. p. d.)

Tambien llegó el mismo dia el bravo Teniente Coronel St. Compagni que se encontraba en Gibraltar, en asuntos propios

Alrededor del mundo

El número que se pone á la venta esta semana reproduce en la portada el precioso cuadro de M. Ramirez EN LAS CALLES DE CÓRDOBA, y como asun-

to de actualidad La explosión en Pont de Vilomara, con vistas de la catástrofe, de fotografías hechas expresamente para esta Revista.

Además publica los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

El divorcio entre los moros y el enamorado de la hija de Luis XIV (Un pedre de mil desrientos cuarenta y dos hijos). — Cómo viajan las cartas.

— Las alhajas de la corona de España (Qué se ha hecho de ellas). — El triunfo del ping-pong (Un juego que invade al mundo). — Génesis que come cosas raras. — El misterio del monumento más antiguo de Europa.

— El pan que traen los hijos. — La Otero y la moda de mojarse la ropa.

El secado rápido de la madera —

La piel de la amada de Flammarión (Historia romántica de unos grandes amores y de un libro). — ? Vale más ser gordo que flaco? — Explosiones terribles de calderas. — Por qué son dormilonas las mujeres. — A qué altura vuelan las aves, y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y respuestas, Recetas y recetas, Problemas, Sombra china, etc.

El mismo número contiene otro pliego encuadrable de LAS MIL Y UNA NOCHES, con preciosas ilustraciones de Don César Alvarez Dumet.

Plaza del Progreso, 1, Madrid

20 céntimos número
(Diez pesetas suscripción al año)

La Ultima Moda

publica en el núm. 736 (8 de Febrero) 26 elegantes: modelos de Invierno en trajes y accesorios; y con las respectivas Ediciones reparte un Figurín acuarela, un pliego de novela, una Hoja de dibujos para bordar y un patrón, cortado, poecio cada núm. 1° 6 2° edición 25 ctos. Completa, 40. Trimetre: primera o segunda Edición 3 pesetas Completo, 5.— Velázquez 42, hotel, Madrid.— Se remiten números de muestra.

Pompas fúnebres

Habiendo recibido un gran surtido de coronas de todas clases, se pone en conocimiento del público que en este nuevo establecimiento hallarán precios ventajosos y en competencia con los demás de su clase.

En breve se anunciará un depósito de ataúdes de lujo y modestos a precios increíbles por su baratura.

No equivocarse
SOBERANIA NACIONAL 10

METHARAN HERMANOS

Gómez Pulido número. 5.
Se acaba de recibir un inmenso surtido de pañuelos, colchas, mantones y objetos de seda.

Varietà en artículos del Japón, y grandes novedades

GOMEZ PULIDO NÚM. 5.
METAHRAN HERMANOS
Gran rebaja de precios.

Imp. de García de la Torre.

ANUNCIOS

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO

premiadas en las exposiciones de Madrid 1898 y París 1900.
MEDALLA DE ORO EN LA DE RIZA DE 1900.

Aprobada por la real Academia de medicina de Valencia.

Preparada á la inglesa con drogas puras y esencia de limón obtenida exprofeso, es un refresco atemperante, muy agradable é indispensable en nuestros climas. Rechazar las imitaciones.

De venta en todas las farmacias y droguerías de España.

Por mayor: principales droguerías y laboratorio del Dr. TRIGO, Sagunto—144—VALENCIA.

PIANOS Y ARMONIUNS
DE
la acreditada fábrica de Piazza
SEVILLA

Alquiler, cambios y reparaciones. Autenticidad y solidez en los instrumentos.

Pianos de Erard, Pleyel y Roenich. Ventas á plazos, sin entrada.

Rioja 8,—SEVILLA.

Sucursal en Ceuta,—Soberanía Nacional, número 62.

SOBERANIA NACIONAL 40
AVISO IMPORTANTE

OJO OJO Lavanderas OJO!
LA INCOMPATIBLE
CATALANA

vende 10.000 barras de jabón para lavar ropa á precios nunca vistos.

barra en 3 libras	á 050
idem idem	á 060
idem idem	á 070

También acaba de recibir un grande y variado surtido en juguetes de las principales fábricas de Barcelona desde 5 céntimos uno en adelante.

No equivocarse «LA CATALANA»

PURIFIQUE Vd
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando los DESINFECCIONES



En interiores de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA.
Vista: Farmacia, Drogerías y Perfumería.
POR MAYOR: GERRIAN Y C. — BARCELONA.

DIA

LA UNION**EL FENIX ESPAÑOL****COMPAÑIA DE SEGUROS REUIDO**
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia, Cádiz, calle Murgia, núm. 26.

GAIRANTIAS

Capital social efectivos.....	ptas. 12.000.000
Primas y reserva	» 44.028.645'68
Total.	ptas. 56.028.645'68

34 años de existencia**Seguros contra incendio**

Esta gran compañía NACIONAL ha antifeho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740 93 siendo ésta la demostración más clara de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Diales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales divididos, primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos

Librería Agrícola Nacional y Extranjera**M. ANGEL GIL ARRUE**

(Sucesor de Rivas Moreno)

MADRID. Serrano, 14.—MADR

Esta casa está en relaciones con los editores nacionales y extranjeros, y remite a provincias todos los pedidos de libros en condiciones ventajosas.

Grau centro de suscripciones á todos los periódicos.

PÍDASE EL NUEVO CATÁLOGO QUE ACABA DE PUBLICARSE

Obras nuevas: Jiménez: *El cultivo del cabello y de la belleza*. Contiene muchas recetas y secretos útiles á los agricultores. Precio 6'57 provincias, 1 peseta franco de porte.—Bernat: *La fertilización de las tierras*, Valencia, 1900. Un tomo 2 pesetas y 2'50.—Romero Almena: *Guía completa de los ganaderos tratantes en carnes y tabajos*, ptas. y 5,50.—*Enología teórico práctica*. Monografía de los vinos de pasto y comerciales, tintos y blancos, comunes destinados á mezclas y selectos, vinos de lujo, seños licorosos y espumosos, por Octavio Ottavi traducida de la tercera edición italiana, con más de 600 páginas ilustrada con numerosos grabados, 8 pesetas y 8'50.—PIZARRO: *Ganado vacuno* un tomo 4 pesetas y 4'50 y Lopez Sanchez Abonos una peseta y 1'25.